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ATA DA 141ª (CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO 
ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA E PATRIMÔNIO 
HISTÓRICO DE LAGOA SANTA – COMCEPH 

 
 

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, em 

primeira convocação, reuniram-se por teleconferência, às dezesseis horas, os 

seguintes membros do Conselho Municipal de Cultura e Patrimônio Histórico 

de Lagoa Santa (COMCEPH): Sr. Arnaldo Frederico Carvalho Marchesotti 

(titular – Poder Público); Sra. Rosângela Albano Silva (titular – Poder Público); 

Sr. Cleito Pinto Ribeiro (titular – Poder Público); Sr. Luiz Tadeu Neves 

Pimenta (Suplente – Poder Público); Sr. Gabriel de Castro Lambert (suplente 

– Poder Público); Sr. Marcelo Silva Monteiro (titular – Poder Público); Sra. 

Ione Amaral Cruz (suplente – Poder Público); Sra. Marta Machado Soares 

(titular – Sociedade Civil); Sra. Érika Suzanna Bányai (Titular – Sociedade 

Civil); Sr. Philippe Gomes Paes Leme Lobo (Titular – Sociedade Civil); Sr. 

Jean Félix dos Santos (Suplente – Sociedade Civil); Sra. Regina Coeli Lauria 

(titular – Sociedade Civil); Sr. Fernando Fonseca (suplente – Sociedade Civil); 

Sr. Stefano Rodrigues de Pinho Tavares (titular – Sociedade Civil); além da 

Secretária Executiva, Sra. Isadora Senra Prado. Com quórum correspondente 

a metade mais um dos conselheiros, conforme o §1º do art. 19 do Regimento 

Interno do Conselho Municipal de Cultura e Patrimônio Histórico de Lagoa 

Santa. Esta reunião foi convocada por e-mail e a pauta da reunião 

consistiu-se em: Posse dos novos conselheiros; eleição do vice-

presidente do COMCEPH. O Sr. Arnaldo abriu a reunião e passou a palavra 

para a secretária executiva fazer a apresentação da nova composição do 

Conselho. A Sra. Isadora apresentou os novos Conselheiros, conforme 

Portaria nº 1.320, de 16 de março de 2023 e disse que a reunião tem  o  

objetivo de eleger o novo vice-presidente e passou a palavra para o Sr. 

Arnaldo  que deu seguimento declarando todos empossados por 2 anos. Ele 

disse que acredita que esse vai ser um ano marcante para o Conselho porque 

tem novidades em viabilidade para incentivar cada dia mais o nosso 

patrimônio material no município. O Sr. Arnaldo passou a palavra a Sra. 

Isadora para transcorrer com os ritos para a eleição do vice-presidente. A Sra. 

Isadora deu abertura aos candidatos e perguntou quem desejava se 

candidatar como vice-presidente do Conselho. Demonstraram interesse o Sr. 

Marcelo Monteiro, a Sra. Erika Suzanna Bányai e o Sr. Stefano Rodrigues de 

Pinto Tavares. A Sra. Isadora deu início à votação e esclareceu que todos os 

titulares votam. O Sr. Arnaldo votou em Marcelo, que o agradeceu. A Sra. 
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Rosangela não conseguiu logar até esse momento e por isso não votou. O Sr. 

Cleito votou em Marcelo, que o agradeceu. O Sr. Luiz Fernando votou em 

Marcelo, que o agradeceu, a Sra Erika votou em Marcelo, que a agradeceu, a 

Sra Regina votou em Marcelo, que a agradeceu, a Sra. Marta votou em 

Marcelo, que a agradeceu, o Sr. Philippe votou em Marcelo. O Sr Stefano se 

absteve de votar. A Sra. Isadora declarou maioria de votos para o Sr. Marcelo 

e esclareceu que ficou definido como presidente a Sra. Rosangela e como 

vice-presidente o Sr. Marcelo. O Sr. Stefano pediu a palavra para um 

comentário de que não participou da última reunião extraordinária e queria o 

apanhado sobre o que foi discutido a respeito da Torre na beira da lagoa. O 

Sr. Arnaldo em posse da palavra disse que o que foi colocado lá foi uma 

solicitação de uma Conselheira da época, que hoje não faz mais parte do 

Conselho, de qual foi o procedimento da prefeitura com relação à torre e teve 

toda a discussão igual no CODEMA. Isto é, não foi provocada a diretoria e 

consequentemente o conselho quanto à deliberação da instalação daquele 

monumento. Informou que essa questão está sendo avaliada, analisada pelo 

MP. Explicou que a diretoria já foi notificada a se manifestar quanto a uma 

provocação do Ministério Público. No que tange a prefeitura, isso já foi 

judicializado. O Sr. Marcelo pediu para complementar dizendo que há um 

entendimento dos presentes, uma insatisfação quanto a não tramitação para 

própria DMTC e para o COMCEPH, foi um entendimento coletivo da 

sociedade civil presente e representada no Conselho e houve um 

compromisso proposto por ele para montar um grupo de pessoas para a 

revisão das legislações de Patrimônio e Tombamento de Lagoa Santa, no 

sentido de nos resguardarmos para que não sobrem brechas, para 

compreendermos ainda melhor e melhorar ainda mais nossas legislações no 

âmbito do patrimônio e da preservação do patrimônio de Lagoa Santa. O Sr. 

Stefano lembrou que conforme a legislação vigente, não foi cumprido o rito 

em nenhum dos três Conselhos: Meio Ambiente; o Turismo poderia ser; e a 

questão da Cultura e Patrimônio. Então nenhum dos 3 foi acionado, sendo 

esta a questão. Com relação ao obelisco, ele disse que não importa para ele 

se é torre ou qualquer outra coisa, mas tem que estar dentro da legislação. 

Dentro dessa legislação, ao que concerne ao Patrimônio, não foi ouvido. 

Explicou que como conselheiros não são contra nenhuma atividade, 

principalmente em área particular, mas são contra o descumprimento do que 

a legislação determina. Completou dizendo que o Setor de Obras argumentar 

que a torre não é uma obra civil e por isso o Conselho não precisava ser 

consultado é uma inverdade. O Sr. Cleito comentou que não houve por parte 

de nenhum membro nenhum requerimento para que o Conselho 
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encaminhasse essa questão para o Ministério Público. Disse que a reunião foi 

mais esclarecedora no ponto de vista dele. O Sr. Stefano disse que pode ser 

feito verbalmente o requerimento por qualquer membro do Conselho 

constando em ata. E pediu pro colegiado discutir se foi ilegal ou não, para ver 

se há necessidade de encaminhamento ao MP. O Sr. Cleito disse que já foi 

encaminhado, mas ele não soube dizer por qual órgão. O Sr. Marcelo disse 

que partiu de uma pessoa física. Ele disse que em termos de análise jurídica 

não tem força para se tornar uma ação. Ele disse que a fala da Sra. Isadora 

foi categórica e esclarecedora sobre o assunto, que ela detém um saber 

muito apurado sobre as questões e legislações do patrimônio. O Sr. Marcelo 

explicou para o Sr. Stefano que a reunião aconteceu para prestar 

esclarecimentos e opiniões. Mas não foi tomada nenhuma decisão coletiva. O 

Sr. Marcelo disse que haverá uma reunião na próxima semana para resolver 

essa questão. O Sr. Stefano insiste em que seja tomada alguma atitude e 

pede que esse assunto seja pauta da próxima reunião. A Sra. Isadora passa 

a palavra para a Sra. Erika que disse que foi muito importante a provocação 

do Sr. Stefano e parafraseou o S. Marcelo quanto à fala da Sra. Isadora, 

afirmando que foi um primor. E perguntou para o Sr. Arnaldo se houve algum 

retorno por parte do Ministério Publico. A Sra. Isadora informou que o Arnaldo 

não estava mais presente na reunião, mas que ele recebeu um ofício do MP e 

respondeu que a diretoria não foi provocada e por isso o processo não 

chegou ao COMCEPH. O Sr. Stefano disse que nesse caso então foi 

provocado hoje. O Sr. Cleito disse que a pessoa mais indicada para fornecer 

essa legislação é a Sra. Isadora. O Sr. Stefano concordou e pediu a ajuda da 

Sra Rosangela também. O Sr. Cleito pediu que na próxima reunião seja 

exposto a legislação e que seja feita uma nova exposição do que é a torre 

para o pessoal que está chegando, que a Sra. Isadora é pessoa mais 

indicada para falar visto que ela atua como analista do patrimônio e é 

operadora do direito. O Sr. Stefano aceitou a sugestão de bom grado. O Sr. 

Marcelo deu as boas vindas para a Sra. Rosangela que não conseguiu falar 

por problemas no celular dela. A Sra. Isadora pediu para Sr. Marcelo 

encerrar, uma vez que ficou definida a pauta para a próxima reunião. O Sr. 

Marcelo parabenizou a todos e agradeceu a presença de cada um. A Sra. 

Isadora agradeceu e se disponibilizou para responder a qualquer dúvida por 

e-mail e encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, foi lavrado a 

presente ata que vai assinada por mim, Isadora Senra Prado, que a redigiu e 

lavrou e pelos que estiveram presentes na qualidade de conselheiros da 

reunião. Assinaturas: Rosângela Albano Silva (Presidenta) 

______________________________________________________________; 
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Arnaldo Frederico Carvalho Marchesotti (Conselheiro) _________________; 

Cleito Pinto Ribeiro (Conselheiro) __________________________________; 

Luiz Tadeu Neves Pimenta (Conselheiro)_____________________________; 

Gabriel de Castro Lambert (Conselheiro) _____________________________; 

Ione Amaral Cruz (Conselheira) ___________________________________; 

Marcelo Silva Monteiro (Conselheiro) _______________________________; 

Marta Machado Soares (Conselheira) _______________________________: 

Érika Suzanna Bányai  (Conselheira) ________________________________; 

Regina Coeli Lauria (Conselheira)__________________________________; 

Fernando Fonseca (Conselheiro)__________________________________; 

Philippe Gomes Paes Leme Lobo (Conselheiro)_______________________; 

Jean Félix dos Santos (Conselheiro)________________________________; 

Stefano Rodrigues de Pinho Tavares (Conselheiro) ____________________;  

Isadora Senra Prado (Secretária Executiva)___________________________: 

 


